

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ Δ.Σ.  
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΡΙΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2007-2010 ΤΟΥ Δ.Σ.**

ΑΘΗΝΑ 29-05-2010

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Η σημερινή Διοίκηση συμπληρώνει σε μερικές μέρες τα τρία χρόνια της θητείας της μετά τη δική σας ανάδειξη των απερχόμενων Συναδέλφων στο ανώτατο όργανο, το Δ.Σ. ως μοναδικό εκπρόσωπο του Κλάδου μας και ανάθεση της ευθύνης σε αυτό της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας προς υλοποίηση των συλλογικών αποφάσεων των Συνδέσμων – Μελών μας με στόχο και σκοπό την εξυπηρέτηση του συνόλου των Πολιτών στο πλαίσιο του υγιούς ακομμάτιστου συνδικαλισμού, της εξυγίανσης του Κλάδου μας, την επίλυση χρόνιων και καθημερινών προβλημάτων, την ανάδειξη της παθογένειας της Δημόσιας Διοίκησης μέσα από την προάσπιση και προαγωγή των επαγγελματικών, ασφαλιστικών κερκτημένων για την ανύψωση του βιοτικού, επαγγελματικού και πολιτιστικού επιπέδου των Συναδέλφων μας.

Συνάδελφοι:

Ως Προεδρείο στη διάρκεια της τριετούς θητείας μας συγκαλέσαμε 14ερεις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και 12 συνεδριάσεις του Προεδρείου.

Γνωστές είναι οι προσπάθειες από τους δυο προηγούμενους ετήσιους απολογισμούς και η εντατικοποίηση των προσπαθειών μας από τις 29-06-2007 πιέζοντας να συναντηθούμε με τον τότε Υπουργό κο Σιούφα, ο οποίος είχε σκόπιμα πλήρη άγνοια των θεμάτων όπως επίσης στις 09-09-2007 αιτούμεθα με επιστολή συνάντηση με όλα τα κόμματα της Βουλής.

Ταυτόχρονα ενημερώνουμε τα μέλη μας για την τροποποίηση της αγορανομικής διάταξης 14/1989 για τους πίνακες αμοιβών (υπενθυμίζουμε ότι επιβλήθηκε πρόστιμο σε Συνάδελφο στο Βόλο), για την περαίωση των φορολογικών δηλώσεων με τον Ν.3296/2004, για την εκποίηση περιουσιακών στοιχείων από τον ΟΑΕΕ για καταβολή συντάξεων, για την προαιρετικότητα της αντισταθμιστικής διάταξης, για τη μείωση του Φ.Π.Α. από 19% σε 9 % για την παροχή υπηρεσίας.

Εν μέσω της τραγικής κατάστασης την οποία όλοι μας με πόνο ψυχής βιώνουμε με την απώλεια των 76 Συνανθρώπων μας από τις πυρκαγιές της Πελοποννήσου και Εύβοιας και την ανυπαρξία του κρατικού μηχανισμού, προκηρύσσονται Εθνικές Εκλογές για τις 16-09-2007.

Νέες επίπονες προσπάθειες για συνάντηση με το νέο Υπουργό κο Φώλια οι οποίες δεν ευδοκίμησαν.

Παράλληλα αποφασίζουμε την οργανωτική αναβάθμιση της Ομοσπονδίας μας, προσλαμβάνοντας λόγω – οικονομικής αδυναμίας – υπάλληλο για τη μόνιμη γραμματειακή υποστήριξη μέσω ΟΑΕΔ με πρόγραμμα STAGE, με την οικονομική στήριξη της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. με μηχανογραφικό- ηλεκτρονικό και γραφείου εξοπλισμό, απαλλασσόμενοι από το βραχνά του ενοικίου αφού μας παραχωρεί ένα γραφείο το μέλος μας ο Σύνδεσμος της Αθήνας και τον ευχαριστούμε δημόσια ακόμα μια φορά.

Μετά τις συχνές συνεδριάσεις του Προεδρείου και επίμονες προσπάθειες προς συνάντηση με τον Υπουργό ευδοκίμει 5 μήνες αργότερα και όχι με τον Υπουργό και Υφυπουργό ο οποίος μας παραπέμπει στο Διευθυντή του και φυσικά αρνηθήκαμε αλλά συναντηθήκαμε με το Γ. Γραμματέα με τη συμμετοχή Συναδέλφων ως διευρυμένο Προεδρείο του Δ.Σ..

Με την ανάδειξη των χρόνιων προβλημάτων όπως τη διατήρηση της γραφειοκρατίας προς αναπαραγωγή της διαπλοκής και της διαφθοράς, την επανάκτηση των επαγγελματικών

μας δικαιωμάτων, τον εκφοβισμό και εκβιασμό των Πολιτών και Επαγγελματιών, την σκόπιμη απάθεια της Δημόσιας Διοίκησης, την εφαρμογή ανισονομίας από τη Διοίκηση προς όφελος ορισμένων απέναντι στο Συνάδελφο, την επικυριαρχία συντεχνιακής ομάδας χωρίς προηγούμενο, ουσιαστικά προκαλέσαμε τη Διεθνή ημερίδα με ευθύνη του Γεν. Γραμματέα με θέμα το μόνιμο αίτημά μας : την πλήρη εφαρμογή της Ευρωπαϊκής οδηγίας 95/16 ΕΚ η οποία εφαρμόστηκε χωρίς περιορισμούς από συντεχνίες και επιτήδειους από την ισχύ της με το ΦΕΚ 815/Β'/1997 από την υποχρεωτική εφαρμογή την 01-07-1999 έως και την 08-03-2002. Μια ημερίδα η οποία με τη συμμετοχή των Ιταλών και Ισπανών απέδειξε το Δίκαιο του αιτήματός μας δηλαδή την κατάργηση της γραφειοκρατίας, της διαπλοκής και διαφθοράς.

Υλοποιήθηκε η απαίτηση μας πρώτα να συναποφασίσουμε με όλους τους εμπλεκόμενους την επανάκτηση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων και κατόπιν να προχωρήσουμε σε κοινή- για πρώτη φορά- επεξεργασία της νέας ΚΥΑ με τελική κατάθεση της πρότασης μας την 11-02-2008.

Παρευρισκόμαστε και συμμετέχουμε με την ουσιαστική και υπεύθυνη ενημέρωση των Συναδέλφων μας σε όλες τις Γενικές Συνέλευσης των Συνδέσμων – Μελών μας καταγράφοντας τα ιδιαίτερα καθημερινά προβλήματα και αναλύοντας τα μέχρι σήμερα πεπραγμένα.

Ταυτόχρονα επιβεβαιώνουμε τη γραφειοκρατία – διαπλοκή από την επιτροπή αυθαιρέτων του Δήμου Μοσχάτου με την κατά το δοκούν ερμηνεία για τις διαστάσεις του θαλάμου. Συμμετέχουμε επανειλημμένα και καταθέτουμε στην επιτροπή αυθαιρέτων με τον Πρόεδρο της Αθήνας Συνάδελφο Σουκαρά και μετά από ένα χρόνο περίπου μέσω του ΥΠΕΧΩΔΕ καταφέραμε το αυτονόητο δηλαδή τον καθορισμό αρμοδιοτήτων: ότι η Πολεοδομία είναι αρμόδια για την εφαρμογή του Γενικού Οικοδομικού και Κτηριοδομικού κανονισμού και η Δ/ση Ανάπτυξης της Ν.Α. για την ηλεκτρομηχανολογική Εγκατάσταση του Ανελκυστήρα. Ενημερώνουμε και αιτούμεθα την πλήρη εφαρμογή του Προτύπου EN 81-70 περί διαστάσεων και εφαρμογή της προαναφερόμενης Ευρωπαϊκής Οδηγίας 95/16 ΕΚ.

Συμμετέχουμε με δύο Συναδέλφους στο Συνέδριο της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. τον Μάρτιο του 2008 καταθέτοντας τα κλαδικά μας προβλήματα.

Παράλληλα με τη συμμετοχή μας σε εκδήλωση της Πανελλαδικής Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα ΕΒΕ στις 07/05/2008 καταθέσαμε την απόφαση του Δ.Σ. για την ίδρυση φορέα Βαρέων και Ανθυγιεινών για τους Συναδέλφους μας και την οριστική ισότιμη αντιμετώπιση όλων των επαγγελματιών με τους εργαζομένους.

Συμμετείχαμε στη διαπραγμάτευση με την Ομοσπονδία Εργαζομένων για τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας χωρίς να συνυπογράψουμε λόγω της μη σύμφωνης γνώμης όλων των μελών μας που για πρώτη φορά ήταν 2 ετής Σύμβαση με αποτέλεσμα η διαιτησία να επιβάλλει πιο δυσχερή για εμάς Συλλογική Σύμβαση αφού είχε προηγουμένως συνυπογράψει η ΠΟΣΕΗ. Καταθέσαμε την πρότασή για τη διατήρηση του 5ήμερου, 38/ώρο αλλά την απάλειψη του προσδιορισμού των ημερών Δευτέρα - Παρασκευή ώστε να αποκαθιστούμε νόμιμα βλάβες σε Νοσοκομεία και Ξενοδοχεία, με την κατάσταση προσωπικού θεωρημένη από την Επιθεώρηση Εργασίας.

Λίγες μέρες πριν την πρώτη ετήσια Γενική Συνέλευση της θητείας μας στην πόλη της Λάρισας διαπιστώσαμε ότι υπήρξαν κρίσεις προσώπων στο Υπουργείο και αντικαταστάθηκε ο Δ/ντης Επαγγέλματος. Αυτό σήμαινε και όπως έγινε ακόμα και άλλη χρονοτριβή για την ενημέρωση του νέου Δ/ντη ο οποίος είχε την ευθύνη της εισήγησης και του Π.Δ. και της ΚΥΑ.

Παράλληλα υλοποιήσαμε την υπόσχεση για τη σύγκλιση της Γενικής Συνέλευσης στην περιφέρεια ξεκινώντας από την πόλη της Λάρισας με μεγάλη επιτυχία.

Παράλληλα γίνονται καθημερινές παρεμβάσεις και επαφές με όμορες Ομοσπονδίες, το Υπουργείο Ανάπτυξης, το ΥΠΕΧΩΔΕ, τον ΕΛΟΤ, το ΕΣΥΔ, τα Επιμελητήρια, τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., τους Ιδιωτικούς Φορείς, την ΠΟΜΙΔΑ και με όλους που εμπλέκονται ή εκμεταλλεύονται τον Ανελκυστήρα και το επάγγελμα του Εγκαταστάτη – Συντηρητή.

Στο 2<sup>ο</sup> έτος της Διοίκησης επιμένουμε και υπογράφεται από το ΥΠΑΝ (Υφυπουργό κο Καλαφάτη) στις 27/07/2008 το Π.Δ. και 03/12/2008 εγκρίνεται από το Γενικό Λογιστήριο του

Κράτους αφού ούτως ή άλλως δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό και κατατίθεται στο Συμβούλιο Επικρατείας προς υπογραφή από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Βεβαίως η ανυπαρξία του κρατικού μηχανισμού επαληθεύεται με τον Κυβερνητικό Ανασχηματισμό την 07-01-2009 με αποτέλεσμα την επιστροφή του Π.Δ. στο ΥΠΑΝ την 05-02-2009.

Πετυχαίνουμε την ανάκληση από τις 15-09-2008 της υπ. αρ. 24461/1124/14-11-2006 εγκυκλίου η οποία αποτελούσε εργαλείο εκδίκησης προς τους Συναδέλφους οι οποίοι δεν υπέκυπταν σε εκφοβισμό και εκβιασμό προϊόν της γραφειοκρατίας και διαπλοκής σε σχέση με τις διαστάσεις του θαλάμου.

Στη Συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 27-09-2008 ολοκληρώνουμε την επεξεργασία της προς κατάθεση ΚΥΑ προς το ΥΠΑΝ.

Στη Συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 29-11-2008 αποφασίζουμε την υλοποίηση του προγράμματος για τα επαγγελματικά περιγράμματα με τη συμμετοχή δυο Συναδέλφων και ειδικού Συμβούλου για τα οποία περιμένουμε την τελική έγκριση καθώς επίσης και την ανάλυση του EN 81.28 ως υποχρεωτική διάταξη της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 95/16 ΕΚ.

Παράλληλα ενημερώνουμε τον Υφυπουργό Παιδείας για την πρόθεση της Ομοσπονδίας επικουρικά με το Υπουργείο να λειτουργήσει τμήμα «Τεχνικού Ανελκυστήρα» σε μόνιμη και όχι περιστασιακή λειτουργία. Μετά από επίμονες παρεμβάσεις υπάρχει κινητικότητα από τον ΟΕΕΚ με αποτέλεσμα σήμερα να λειτουργούν 12 τμήματα σε 12 πόλεις της χώρας..

Καταγγείλαμε στον Πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ αλλά και στον Πρόεδρο του ΕΣΡ την αντιδεοντολογική συμπεριφορά ορισμένων δημοσιογράφων σε ανυπόστατη εκφοβιστική ενημέρωση των Πολιτών προς θρέψη των επιτήδειων.

Στις 28-11-2008 καταθέτουμε επίσημα την πρότασή μας για την ΚΥΑ μετά την κοινή επεξεργασία με το Γενικό Γραμματέα και ορισμένα ουσιαστικά σημεία σε κοινή αποδοχή.

Υλοποιήσαμε την απόφαση μας ώστε οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. να πραγματοποιούνται και στην περιφέρεια όπως στις 13-12-2008 στην Κεντρική Ελλάδα, στην πόλη της Λάρισας. Συνεδρίαση ιστορικής σημασίας για τη προτροπή των Συναδέλφων να προχωρήσουμε στη σύσταση ενός προμηθευτικού συνεταιρισμού για τον οποίο η πρώτη προσπάθεια έγινε εδώ και 20 χρόνια στο πλαίσιο της αγοράς όπως λειτουργούν και προσφέρουν στους Κλάδους τους η ΣΕΗΛΕ, ο ΣΨΕ, η ΥΔΡΩ και πολλοί άλλοι.

Βεβαίως παράλληλα συνεχίζουμε τις παρεμβάσεις, προς το ΕΣΥΔ. Αντιλαμβανόμαστε ότι η παθογένεια του κρατικού μηχανισμού διέπει και το ΕΣΥΔ αφού δεν ενδιαφέρεται να εφαρμόσει την υφιστάμενη νομοθεσία ούτε να επιβάλει ποινές στους παρανομούντες φορείς ελέγχου, ούτε να εκδώσει Κατευθυντήρια Οδηγία με τη συμμετοχή των επαγγελματιών ούτε να θέσει όρους και κανόνες λειτουργίας προς τους φορείς πιστοποίησης.

Η υποτιθέμενη ασφάλεια που προσφέρει μέσω των φορέων του είναι θύμα προσωπικών και κομματικών αντιπαραθέσεων αλλά και κρατικοδίαιτων εκπροσώπων.

Απόδειξη των ανωτέρω η μέχρι σήμερα αναπάντητη από πλευράς του ΕΣΥΔ της επιστολής μας με κατάθεση 11 σημείων προς εξυγίανση των διαδικασιών του κρατικού μηχανισμού, των φορέων πιστοποίησης, ανατροπής συντεχνιακών αντιλήψεων και συμφερόντων, με σκοπό την αποκατάσταση της ασφάλειας και της εμπιστοσύνης ως κρατικός φορέας.

Εκδόθηκε στις 22-12-2008 η νέα ΚΥΑ με το ΦΕΚ 2604 η οποία βέβαια δεν έχει σε πολλά σημεία σχέση με αυτή την οποία καταγράψαμε σε κοινή επεξεργασία και συμφωνία με το Γενικό Γραμματέα καθώς ανατράπηκε από τον Υφυπουργό κο Καλαφάτη.

Παρ' όλα αυτά καταφέραμε την κατάργηση της προαναφερόμενης εγκυκλίου του 2006 ώστε να αφαιρεθεί η αρμοδιότητα όπως προβλεπόταν στο άρθρο 3 παραγ. 10 και 19 της εγκυκλίου από τη Δ/νση Ανάπτυξης ο έλεγχος στα Πολεοδομικά στοιχεία και να αρκестεί (άρθρο 1 και 22) στον έλεγχο των στοιχείων της εγκατάστασης.

Εκτός του ανωτέρω καταφέραμε και άλλα 12 σημεία τα οποία μας ταλαιπωρούσαν και μας άφηναν εκτεθειμένους σε εκβιασμούς και εκφοβισμούς από ορισμένους επιτήδειους με την κατά το δοκούν ερμηνεία της νομοθεσίας.

Παρ' όλα αυτά παρέμεινε η γραφειοκρατία αναπαράγοντας τη διαπλοκή στο θέμα της καταχώρησης των Ανεγκυσητών επιμένων οι κρατικοδίαιτοι και καρεκλοκένταυροι να εκθέτουν τη Δημόσια Χρηστή Διοίκηση, αφήνοντας εκτεθειμένο τον Πολίτη - επιβάτη του Ανεγκυσητήρα εφ' όσον δεν απαιτείται η θεώρηση για το αληθές του περιεχομένου το οποίο επιβεβαιώνει την πραγματική επαγγελματική δραστηριότητα του επαγγέλματος μας και κατά συνέπεια ΔΕΝ προσφέρει την απαιτούμενη ασφάλεια.

Εκδώσαμε ένα εγχειρίδιο ύλης προς επιμόρφωση των νέων υποψηφίων σπουδαστών αλλά και των Συναδέλφων Εγκαταστατών – Συντηρητών.

Συμμετείχαμε σε όλες τις Γενικές Συνελεύσεις των Συνδέσμων – Μελών μας για το 2009 ενημερώνοντας όλους τους Συναδέλφους μας για τις μέχρι σήμερα παρεμβάσεις, επιστολές, απαντήσεις από την πλευρά μας και αντιμετώπιση, συμπεριφορά και ανταπόκριση από τις Υπηρεσίες και κοινωνικούς και συνδικαλιστικούς φορείς.

Συνελεύσεις οι οποίες είχαν μεγάλη επιτυχία και από συμμετοχή Συναδέλφων αλλά και προβληματισμού και προτάσεων.

Στη συνέχεια επανήλθαμε στον τότε νέο Υπουργό κο Χατζηδάκη , Υφυπουργό κο Μπούγα και Γεν. Γραμματέα κο Αναστασόπουλο με συνάντηση κατ' ουσίαν γνωριμίας και κατάθεσης των θέσεων όλων των εμπλεκόμενων παρουσία του διευρυμένου Προεδρείου της Ομοσπονδίας μας στις 12-03-2009 μετά από δυο μήνες από την ανάληψη καθηκόντων ύστερα από τον ανασχηματισμό στις 07-01-2009. Ήταν ειλικρινής ότι ο Υπουργός για λόγους δεοντολογίας δε πρόκειται να τροποποιήσει καμία ΚΥΑ εάν τουλάχιστον δεν περάσει ένα χρονικό διάστημα 6 μηνών.

Προχωρήσαμε μετά από πολύμηνη διαπραγμάτευση σε ολοκληρωμένη συμφωνία με την Αγροτική Ασφαλιστική περί Αστικής και Εργοδοτικής Ευθύνης. Πρόταση προς κάθε ενδιαφερόμενο Συναδέλφο καλύπτοντας όλους τους Ανεγκυσητές όπως αυτοί περιγράφονται στην ισχύουσα ΚΥΑ.

Παράλληλα πραγματοποιούμε στις 31-03-2009 ουσιαστική συνάντηση με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας, τον ΟΕΕΚ για την μελλοντική και σωστή ενημέρωση των νέων μέσω του επαγγελματικού προσανατολισμού στα σχολεία.

Κλείνοντας το 2<sup>ο</sup> χρόνο της θητείας μας υλοποιούμε την απόφαση μας να πραγματοποιηθεί η δεύτερη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας μας στη συμπρωτεύουσα τη Θεσσαλονίκη με άριστα αποτελέσματα και απόκτηση σημαντικής εμπειρίας.

Ο 3<sup>ος</sup> χρόνος της θητείας μας ξεκινά με την κοινοποίηση της απόφαση της διαιτησίας για διετή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με το υψηλότερο ποσοστό 15,3% σε δύσκολη εποχή για όλες τις επιχειρήσεις μας.

Καταγγέλλουμε με δελτίο τύπου και από το Κρατικό κανάλι τα δημοσιεύματα για το «Καρτελ...Συντηρητές» όπως επίσης και την εισβολή της Επιτροπής Ανταγωνισμού για την παραλαβή εγγράφων και ηλεκτρονικού υλικού έρευνα για τυχόν παραβίαση του νόμου 703/77 περί ελεύθερου ανταγωνισμού και μονοπωλείων.

Μετά τις συνεχείς παρεμβάσεις μας επιτέλους ανακοινώνεται από το ΥΠΕΧΩΔΕ τον Ιούνιο του 2009 εγκύκλιος που καθορίζει και περιορίζει τις αρμοδιότητες της Πολεοδομίας στα Πολεοδομικά στοιχεία και της Δ/σης Ανάπτυξης στο μηχανολογικό μέρος της Εγκατάστασης και την αντιμετώπιση από τους ενδιαφερόμενους – θιγόμενους με το έντυπο της «αίτησης θεραπείας».

Ενημερώνουμε επίσημα και εγγράφως το ΥΠΑΝ στις 07-08-2009 σε σχετικό ερώτημα του για την αποδοχή μας του συμφωνημένου σχεδίου Π.Δ. από όλους εμπλεκόμενους παρά τις διαφορετικές προσεγγίσεις από την Ομοσπονδία μας.

Ταυτόχρονα ενημερώνουμε και αιτούμεθα την προεκλογική περίοδο από τα κόμματα της Βουλής συνάντηση προς έγκυρη ενημέρωση τους για τα προβλήματά του Κλάδου μας,

με μοναδική ανταπόκριση από το κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ με συνάντηση στα γραφεία τους με αντιπροσωπείας της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. με τον Πρόεδρο κο Τσίπρα και τον κο Λαφαζάνη και την κα Ιωσηφίδου.

Συμμετέχουμε στη διημερίδα του Τ.Ε.Ε. και αποκρούσαμε κάθε προσδοκία τους να ελέγξουν κάθε επαγγελματική υπόσταση μέσω πιστοποίησης με 2.000,00ευρώ ανά έτος και 500,00ευρώ ανά διετία προς πιστοποίηση επαγγελματικών δεξιοτήτων. Καταθέσαμε τις προτάσεις μας και μεταξύ άλλων για την ίδρυση Εθνικού Φορέα Πιστοποίησης και για την ισχυροποίηση της Εθνικής Δωρεάν Παιδείας. Με παρέμβασή μας καταδικάστηκε κάθε τέτοια προσπάθεια από τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. με ψήφισμα και προτάσεις που ανακοινώθηκε από βήματος όπως και με τη συμμετοχή μας στο Συντονιστικό όργανο των Ομοσπονδιών της Οικοδομής ανακοινώνονται οι κοινές μας θέσεις με ψήφισμα καταγγέλλοντας το Τ.Ε.Ε. και την HellasScert για προσπάθεια ελέγχου όλων των αδειοδοτημένων ή πιστοποιημένων επαγγελματιών με οικονομικό όφελος συστήνοντας ανώνυμη εταιρεία.

Χωρίς βεβαίως η Διοίκηση του Τ.Ε.Ε. να δείξει την απαραίτητη ευθιξία και στο ενημερωτικό του έντυπο να δημοσιεύσει την τοποθέτηση του Προέδρου της Ομοσπονδίας μας, του Προέδρου της ΠΟΣΕΗ, του Προέδρου της ΟΒΥΕ, του Προέδρου της Ο.Η.Ε., του εκπροσώπου της Γ.Σ.Ε.Ε., τις θέσεις της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και του Συντονιστικού των Ομοσπονδιών της Οικοδομής αρκέστηκε να ανακοινώσει στα μέλη του Τ.Ε.Ε. ότι υπήρξαν και αντίθετες απόψεις. Βεβαίως το θέμα δεν έχει κλείσει και αναμένονται εξελίξεις.

Με νέα παρέμβασή μας στο ΕΣΥΔ αιτούμεθα επιτέλους την έκδοση μετά από δυο χρόνια απραξίας και εσωτερικών αντιπαραθέσεων και ανταγωνισμών στη Διοίκηση και στην Επιτροπή του ΕΣΥΔ την έκδοση της Κατευθυντήριας Οδηγίας με τη συμμετοχή της Ομοσπονδίας μας. Σε αντίθεση με το αυτονόητο οι κρατικοδίαιτοι εκδίδουν Κατευθυντήρια Οδηγία με την απουσία των επαγγελματιών αλλά με τη συμμετοχή των ιδιωτικών φορέων μετά από 3 ολόκληρα χρόνια από την αρχική μας παρέμβαση εξυπηρετώντας συντεχνιακά συμφέροντα διότι δεν γνωρίζουν το επάγγελμά μας σε σχέση με την κατάσταση των Ανελκυστήρων την προσφερόμενη και την απαιτούμενη ασφάλεια προς τους Πολίτες.

Ως απόδειξη αρνούνται επίμονα την καθιέρωση ενιαίου τύπου πιστοποιητικού ελεγχόμενο από το ΕΣΥΔ και ενιαία λίστα ελέγχου αλλά και την ενημέρωση της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. με τα εκδοθέντα πιστοποιητικά όπως επανειλημμένα έχουμε ζητήσει προς έλεγχο εφαρμογής της νομοθεσίας αλλά και τη δημιουργία στατιστικής υπηρεσίας. Μιας και το ΥΠΑΝ αδυνατεί να ελέγχει την εφαρμογή της Νομοθεσίας και τη συγκρότηση της ως άνω επιτροπής.

Απαιτούμε άμεσα τη συγκρότηση και ουσιαστική λειτουργία του οργάνου ελέγχου και εποπτείας της αγοράς παρά την επίμονη άρνησή τους εδώ και τρία χρόνια η αγορά να λειτουργεί ανορθόδοξα με διαπλοκή, με εξυπηρέτηση ορισμένων και σε κάθε περίπτωση με θύμα την ασφάλεια και προστασία του Πολίτη.

Εν μέσω της αναμονής της ουσιαστικής συνάντησης με το Γεν. Γραμματέα για την προώθηση Προεδρικού Διατάγματος μετά την άμεση ανταπόκρισή μας για την αποδοχή του συμφωνημένου σχεδίου από την προηγούμενη Κυβέρνηση πραγματοποιούνται οι Ευρωεκλογές μεσολαβεί το καλοκαίρι και προκηρύσσονται οι Εθνικές Εκλογές και παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις μας για θέματα όπως λήξη της προθεσμίας της αναβάθμισης-πιστοποίησης και καταχώρησης των Ανελκυστήρων Δημόσιας Χρήσης ουδεμία ανταπόκριση έχουμε και το ενδιαφέρον τους περιορίζεται στην προεκλογική τους εκστρατεία.

Προβαίνουμε σε άμεση ενημέρωση των μελών μας για την υποχρεωτική μεταβολή των στοιχείων στις Εφορείες σχετικά με του νέους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.)

Συμμετέχουμε για πρώτη φορά στο Συνέδριο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ηλεκτροτεχνικών Ελλάδας καταθέτοντας τις απόψεις μας για το εργασιακό – κυλιόμενο το οποίο έχουμε αναπτύξει στις δυο τελευταίες Συλλογικές Διαπραγματεύσεις. Θεωρούμε πλέον ότι πρέπει να γίνει αποδεκτό από τους εργαζόμενους. Παράλληλα αναπτύξαμε τις θέσεις μας για το φορολογικό και τα γενικότερα προβλήματα του Κλάδου που και οι δυο πλευρές υπηρετούμε προς το κοινωνικό συμφέρον με την μέχρι σήμερα κοινή μας προσπάθεια.

Συμμετείχαμε με το Πανελλαδικό Συντονιστικό στον αποκλεισμό του ΟΑΕΕ και συζήτηση με τον Πρόεδρο του την προεκλογική περίοδο και πετύχαμε την αναστολή της επιβολής της ασφαλιστικής εισφοράς του 7<sup>ου</sup> διμήνου.

Επιμένουμε με επιστολές προς τα κόμματα της Βουλής για συνάντηση με τους αρμόδιους Βουλευτές για θέματα Παιδείας .όπως τα επαγγελματικά δικαιώματα του Κλάδου μας μέσα από τη φοίτηση των σπουδαστών στα Δημόσια και Ιδιωτικά Ι.Ε.Κ., στα Ε.ΠΑΛ και Ε.ΠΑΣ.. Αφού διαπιστώσαμε ακόμα και παραπλάνηση των υποψηφίων σπουδαστών για δήθεν απόκτηση επαγγελματικών δικαιωμάτων. Συνάντηση έγινε μόνο με τον αρμόδιο Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κο Κουράκη συντάσσοντας μια επιστολή με τρεις ερωτήσεις προς κατάθεση στη Βουλή προς την αρμόδια Υπουργό Παιδείας που μέχρι σήμερα παραμένουν αναπάντητα. Βεβαίως συναντηθήκαμε ως Προεδρείο με την ιδιαίτερα Σύμβουλο της Υφυπουργού καταθέτοντας όλα τα έγγραφα σχετικά με τα θέματα Παιδείας και απαιτήσαμε την τιμωρία όλων που αποσκοπούν, εμπορεύονται και παραπλανούν τους υποψήφιους σπουδαστές.

Μετά την πολύμηνη για τον καθορισμό αρμοδιοτήτων στη νέα Κυβέρνηση πραγματοποιούμε τη συνάντηση με το νέο Γεν. Γραμματέα κο Φούρλα η οποία χαρακτηρίστηκε ως συνάντηση γνωριμίας όλων των εμπλεκομένων και κατάθεση προτάσεων κάθε πλευράς διαπιστώνοντας για μια ακόμα φορά την ανεύθυνη και ύποπτη θέση των οργανικών παραγόντων αλλά και την αποκάλυψη των μέχρι σήμερα χειρισμών από τους οργανικούς οι οποίοι καθαρά εξυπηρετούν συντεχνιακές αντιλήψεις και εκθέτουν τον Υπουργό, το ΥΠΑΝ και την Κυβέρνηση.

Βεβαίως σε κοινωνική εκδήλωση της Ένωσης Φορέων στην πρώτη συνάντησή μας με το νέο Γεν. Γραμματέα από βήματος θέσαμε παρόντων πολλών φορέων επί της ουσίας τα θέματα της γραφειοκρατίας, της διαπλοκής, της συντεχνιακής αντίληψης , της ανυπαρξίας του Κρατικού μηχανισμού, την απραξία κρατικών φορέων αλλά και αναδείξαμε τα θέματα της προκλητικής απραξίας των εκπροσώπων της δημόσιας διοίκησης οι οποίοι δεν τολμούν να θίξουν τα κακώς κείμενα ώστε να παραμείνουν στην καρέκλα τους.

Ακόμα αναμένουμε και μετά την παρέμβαση της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. τη συνάντηση με το Γεν. Γραμματέα παρ' ότι ενημερώσαμε τον ιδιαίτερό του κο Παπανικολάου αλλά και τον ίδιο προσωπικά ότι παρά την υπόσχεσή του για την άμεση επεξεργασία της ΚΥΑ με υπεύθυνο τρόπο διαπιστώσαμε ότι κυκλοφορεί και περιφέρεται από Νομαρχία σε Νομαρχία ένα σχέδιο με ευθύνη των οργανικών που ακόμα μια φορά αποδεικνύουν τους ισχυρισμούς μας. Πρέπει, όπως του απαιτήσαμε να μπει βαθιά το μαχαίρι για την εξυγίανση του Υπουργείου από Υπηρεσιακούς και Οργανικούς που εξυπηρετούν προσωπικές τους φιλοδοξίες ανάδειξης και συντεχνιακές αντιλήψεις.

Μετά τις πολύμηνες επαφές με τον ΕΛΟΤ που ως Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απραξία, ο Υπεύθυνος Μηχανολογίας κος Γκιθώνας προς τιμήν του επαναδραστηριοποίησε την Τεχνική Επιτροπή (Τ34) με τη συμμετοχή και άλλων φορέων όπως προβλέπεται για τη συζήτηση, απόφαση και ψήφιση τεχνικών θεμάτων Ευρωπαϊκών Προτύπων ως πρόταση της Ελλάδας δια του εκπροσώπου της με ψήφο στις Συνεδριάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής CENELEC. Βεβαίως στην πρώτη συνάντηση επιβεβαιώσαμε για μια ακόμη φορά τους ορκισμένους εχθρούς του Κλάδου μας από καθαρά συντεχνιακά συμφέροντα και αντιλήψεις.

Παράλληλα η ανάδειξη της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. στο επίπεδο των κοινωνικών εταίρων αναγνωρίζεται για πρώτη φορά και από το Τ.Ε.Ε. το οποίο με επιστολή αιτείται ενημέρωση για τεχνικά θέματα Εγκατάστασης σχετικά με την ισχύουσα νομοθεσία.

Όπως επίσης η συμμετοχή μας στα τρία τελευταία Συνέδρια της Ομοσπονδίας των Ιδιοκτητών εκφράζοντας τις θέσεις της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. ανέδειξε και κατέγραψε την δραστηριότητά μας με αποτέλεσμα την ουσιαστική συνεργασία σε κοινά προβλήματα.

Παράλληλα θεωρήσαμε απαραίτητο όπως και αποδείχθηκε η συμμετοχή μας στην Κλαδική Έκθεση η οποία οργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε από τους Έλληνες Βιοτέχνες-Εμπόρους. Έγιναν συναντήσεις και συζητήσεις των Βιοτεχνών με τον Πρόεδρο της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. κο Ασημακόπουλο και τον Αντιπρόεδρο κο Καββαθά κατά τη διάρκεια της

ξενάγησης στο χώρο της Έκθεσης από τον Πρόεδρο της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.. Βεβαίως η παρουσία Συναδέλφων της Περιφέρειας ήταν σημαντική όπως και η απουσία των Συναδέλφων της Αθήνας. Έγινε ουσιαστική συζήτηση με Συναδέλφους από την Κρήτη με επιδιωκόμενο στόχο την επαναδραστηριοποίηση μετά από πολλά χρόνια του Συνδέσμου της Κρήτης και τη συμμετοχή τους στην Κλαδική μας Ομοσπονδία.

Βεβαίως κυρίαρχο θέμα ήταν η ανάδειξη ακόμα μια φορά της αναγκαιότητας που μετά από πολύχρονες συζητήσεις αποφασίστηκε κατόπιν της συνάντησης εντός του χώρου της Έκθεσης Βιοτεχνών – Εμπόρων η ίδρυση του Συνδέσμου Βιοτεχνών – Εμπόρων με την απόφαση και συνυπογραφή 22 Βιοτεχνών – Εμπόρων με άμεσο στόχο τη συμπλήρωση της αλυσίδας της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. με τον σημαντικό κρίκο που έλειπε. Τον κρίκο της Ελληνικής βιοτεχνίας μέσα από την ενίσχυση της παραγωγής με απώτερο σκοπό της σημαντικότερη συμμετοχή και ρόλο στην οικονομική εξυγίανση του χώρου μας.

Παράλληλα επιδιώξαμε και πραγματοποιήσαμε με την άμεση ανταπόκριση του Υφυπουργού κ. Μωραΐτη από το Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ σχετικά με την προσπάθειά μας για απάλειψη των διαστάσεων του θαλάμου από τον ΓΟΚ. Γνωστό είναι ότι ενόψει της νομιμοποίησης ή τακτοποίησης των ημι υπαιθρίων χώρων ο ΓΟΚ ως νόμος επικυρωμένος από τη Βουλή θα τροποποιηθεί μετά τη Δημόσια Διαβούλευση. Κατόπιν αυτού θεωρήσαμε απαραίτητο τη γνωστοποίηση των μέχρι σήμερα προβλημάτων και εκμετάλλευσης αυτών από τις Πολεοδομίες των Νομαρχιών, από την αναφορά στο ΓΟΚ των διαστάσεων του θαλάμου. Έγιναν αποδεκτά τα αιτήματά μας όπως η αντικατάσταση των αναφερομένων διαστάσεων του θαλάμου, με αναφορά μόνο σε διαστάσεις φρεατίων, την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Προτύπου EN 81.70 περί των 3 διαστάσεων θαλάμου αλλά και την υποχρεωτικότητα ύπαρξης φρεατίου και σε κτήρια κάτω από 9 μ. για την εξυπηρέτηση των συμπολιτών μας ΑΜΕΑ αλλά και ανεξαιρέτως σε παλαιά και κλασικά κτήρια ασχέτως της οικοδομικής κάλυψης χωρίς καμιά εξαίρεση θέμα το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη.

Σύναψη συμφωνίας της Ομοσπονδίας μας σε κεντρικό επίπεδο για την πραγματοποίηση ΛΑΕΚ με την οικιοθελή συμμετοχή κάθε Συνδέσμου – Μέλους μας.

Ενημερώνουμε τα μέλη μας για την ίδρυση του επικουρικού Ταμείου ασφάλισης του ΟΑΕΕ με όλα τα απαραίτητα έγγραφα του ταμείου για όποιο Συνάδελφο θέλει να ενισχύσει τη σύνταξή του (αν υπάρχει και στο άμεσο μέλλον).

Συμμετείχαμε με επιτυχία στο ετήσιο Συνέδριο της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. με την τοποθέτησή του ενός Συναδέλφου και λόγω περιορισμένου χρόνου μόνο στα Κλαδικά μας προβλήματα.

Συμμετείχαμε σε Σύσκεψη των Ομοσπονδιών της οικοδομής για το φορολογικό και ασφαλιστικό ενόψει της δημόσιας διαβούλευσης, θέσεις της οποίες γνωστοποιήσαμε στη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε..

Παρακολουθήσαμε προσκαλεσμένοι το Συνέδριο των ΒΕΑ και ΒΕΠ για το ασφαλιστικό με συμμετοχή καθηγητών, επιστημόνων, κομμάτων της Βουλής και κοινωνικών εταίρων οι οποίοι κατέθεσαν και τις απόψεις τους.

Συμμετείχαμε σε εκδήλωση εμπορικού ενδιαφέροντος με Τούρκους Αντιπροσώπους, εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της ΟΚΕ στα γραφεία της.

Πρόσφατα αντιμετωπίσαμε την «περίεργη» συμπεριφορά της Νομαρχίας των Σερρών επιβάλλοντας πρόστιμο σε Συνάδελφο με ανυπόστατα στοιχεία γιατί εφάρμοσε την υφιστάμενη νομοθεσία. Βεβαίως απαντήσαμε τεκμηριωμένα με την Ισχύουσα Νομοθεσία και στον πανικό τους απέστειλαν όλα τα έγγραφα στη Γενική Γραμματεία Κεντρικής Μακεδονίας, αναμένοντας ακόμα την απάντησή τους. Το ζήτημα αυτό μόλις άνοιξε για την Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.. Θα σταματήσουμε κάθε τέτοια ενέργεια που σκοπό έχει τον εκβιασμό ή εκφοβισμό Συναδέλφων προερχόμενος από κατάχρηση εξουσίας.

Ακόμα μια άλλη περίεργη συμπεριφορά από την Επιθεώρηση Εργασίας με την επιβολή προστίμου σε Συνάδελφο διότι βρέθηκε στη διαδικασία της Εγκατάστασης εργαζόμενος να κάνει χρήση ηλεκτροκόλλησης χωρίς την άδεια του Ηλεκτροσυγκολλητή. Βεβαίως αποστείλαμε επιστολή τεκμηριωμένη ότι η ενιαία ηλεκτρομηχανολογική Εγκατάσταση του Ανεγκυστήρα απαιτεί την άδεια του Εγκαταστάτη Δ΄ Ειδικότητας από τη θεσμική ρύθμιση του

επαγγέλματος το 1931 μέχρι και σήμερα. Αναμένουμε την απάντησή τους και σίγουρα άνοιξε ένα νέο μέτωπο για τον Κλάδο μας με την κατά το δοκούν ερμηνείες του κάθε εκπροσώπου της Πολιτείας,

Ενημερωθήκαμε για την Επιτροπή Έρευνας Ατυχημάτων από τα Τ.Ε.Ι. Λαμίας. Από τη δραστηριοποίηση αυτής της Επιτροπής αναδείχθηκε και αποδείχθηκε το δίκαιο της προσπάθειας της Ομοσπονδίας μας για την ίδρυση στατιστικής υπηρεσίας αφού το ΥΠΑΝ και οι Νομαρχίες παραδέχθηκαν ότι κανένα στοιχείο δε διαθέτουν προς διευκόλυνση της έρευνας. Παρ' όλα αυτά το ΥΠΑΝ καθοδηγούμενο από εγκάθετους αρνούνται να βοηθήσουν σε αυτή την προσπάθειά μας διότι θα θιγούν τα κακώς κείμενα.

Να υπενθυμίσουμε την επιστροφή 70.000 ασφαλισμένων στον ΟΑΕΕ, σημαντικό γεγονός αλλά ατελέσφορο στην σημερινή κατάσταση που οδήγησαν το υγιές ταμείο μας οι εκάστοτε ανεύθυνοι κρατικοδίαιτοι διαχειριστές των δικών μας χρημάτων και μάλιστα χωρίς καμιά τιμωρία. Σήμερα αδυνατεί το ένα τρίτο των Συναδέλφων να εκπληρώσει τις ασφαλιστικές του υποχρεώσεις με την οικονομική δυσπραγία που επικρατεί στις επιχειρήσεις τους.

Ενημερώσαμε τους Συναδέλφους για την πρωτοβουλία της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. για τις ρυθμίσεις με το νόμο 3816/2010 για την αποπληρωμή βεβαιωμένων χρεών προς τον ΟΑΕΕ, την Εφορεία αλλά και σε προμηθευτές τους. Βεβαίως να υπενθυμίσουμε αντίθετα με όλο αυτό το κλίμα της φοροδιαφυγής που καλλιεργείται και αναπτύσσεται για τους ελεύθερους επαγγελματίες, εμείς ανήκουμε στους Βιοτέχνες –Επαγγελματίες και σύμφωνα με στοιχεία της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. δήλωσαν έσοδα κατά μέσον όρο οι Βιοτέχνες 23.313,00ευρώ, οι μισθωτοί 17.215,00ευρώ, οι συνταξιούχοι 13.965,00ευρώ και οι ελεύθεροι επαγγελματίες (γιατροί, δικηγόροι, μηχανικοί, συμβολαιογράφοι κλπ) 4.268,00 ευρώ αυτά προς αποκατάσταση της αλήθειας.

Βεβαίως το κυρίαρχο για τα εσωτερικά μας είναι η συμμετοχή μας για το 2010 στις Ετήσιες Γενικές Συνελεύσεις των μελών μας Συνδέσμων. Ουσιαστική επαφή με όλους τους Συναδέλφους της Περιφέρειας αφουγκραζόμενοι τα τοπικά προβλήματα και την άμεση πληροφόρηση των Συναδέλφων μας για τις καθημερινές ενέργειες, παρεμβάσεις, απαιτήσεις, θέσεις, προτάσεις και συμμετοχές της ομοσπονδίας μας γενικότερα στο κοινωνικό γίγνεσθαι. Νιώθουμε την ανάγκη ως απερχόμενο Προεδρείο και Διοίκηση και από τούτο το βήμα να ευχαριστήσουμε από καρδιάς όλους τους Συναδέλφους Προέδρους και Μέλη των Δ.Σ. για την άψογη φιλοξενία και την ζεστή και ανθρώπινη -πέραν της Συναδελφικής- συμπεριφορά.

Απορροφημένοι βεβαίως από τα Κλαδικά μας προβλήματα δεν ξεχνάμε την αναγκαιότητα της ουσιαστικής συμμετοχής μας σε όλες τις κινητοποιήσεις για το ασφαλιστικό και φορολογικό, σε όλα τα καλέσματα της Πανελλαδικής Συντονιστικής και μετέπειτα ΠΑΣΕΒΕ και της ανώτατης Συνομοσπονδίας Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. της οποίας είμαστε Μέλος. Θεωρούμε βεβαίως ότι πρέπει να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων ανεξαρτήτως συμπεριφοράς άλλων φορέων π.χ. ΕΣΕΕ και να προχωρήσει άμεσα σε Πανελλαδικές Κινητοποιήσεις για την ανατροπή κεκτημένων δικαιωμάτων των Μελών της αλλά και γενικότερα του Ελληνικού Λαού. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να αποδεχθεί μέτρα που κατεδαφίζουν το ασφαλιστικό μας σύστημα και πολύ περισσότερο χωρίς τιμωρία των διαχειριστών των χρημάτων μας του ασφαλιστικού φορέα όπως επίσης το φορολογικό σχέδιο που στόχο έχει την εξαφάνιση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων τη συρρίκνωση της Ελληνικής Βιοτεχνίας και την εδραίωση ολιγομονοπωλιακών επιχειρήσεων. Διακυβεύουμε τη συνοχή του κοινωνικού ιστού με ότι αυτό συνεπάγεται. Απαιτούμε τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. ως πρωτοπόρα δύναμη των επαγγελματοβιοτεχνών να αντιδράσει αποφασιστικά για την ανατροπή των νεοφιλελεύθερων πολιτικών που καλούμαστε εμείς να πληρώσουμε χωρίς να έχουμε καμία ευθύνη.

Είναι γεγονός ότι από τον Οκτώβριο του 2008 βιώνουμε μια εισαγόμενη τεχνική οικονομική κρίση. Επιβάλλεται μέσω της πολυδιαφημιζόμενης ελεύθερης αγοράς με αποτέλεσμα την ασύδοτη και ανέλεγκτη αγορά, τη διαστρέβλωση του υγιούς θεμιτού ανταγωνισμού, την εξαγορά των επιχειρήσεων, την προσπάθεια ολιγομονοπωλίας του



Κλάδου μας γεγονότα που βιώνουμε καθημερινά με την κραυγαλέα κρατική απουσία υποθηκεύοντας την επιχειρηματική μας υπόσταση, υποθηκεύοντας το επιχειρηματικό μας μέλλον.

Βεβαίως, η τελευταία επιδρομή μόνο βαρβαρότητα προμηνύει μέσα από τη συγκέντρωση των κεφαλαίων σε ελάχιστες επιχειρήσεις, την εγκαθίδρυση γιγαντιαίων πολυεθνικών εταιρειών στη χώρα μας, την εξαφάνιση των μικρών Ελλήνων Βιοτεχνών, το σκληρότερο ανταγωνισμό, χωρίς όριο από τις αναδυόμενες αγορές των χωρών της Ασίας.

Μόνο μερικά αποτελέσματα της βαθιάς οικονομικής κρίση η οποία αποκάλυψε με δραματικό τρόπο (επιβολή απάνθρωπων εξαντλητικών και βάρβαρων μέτρων) το σαθρό οικοδόμημα της ΟΝΕ, προϊόν της συμφωνίας του Μάαστριχτ με το σύμφωνο σταθερότητας. Αποδείχθηκε με τις τελευταίες εξελίξεις και τις θέσεις της Γερμανίας ότι ο στόχος ήταν η ενίσχυση του Ευρωπαϊκού ιμπεριαλιστικού κέντρου υπό την ηγεμονία του Γερμανογαλλικού κεφαλαίου και όχημα την νεοφιλελεύθερη πολιτική, το ενιαίο νόμισμα, το σύμφωνο σταθερότητας και την ευρωπαϊκή κεντρική τράπεζα. Η απουσία κοινής μακροοικονομικής, κοινωνικής, διαρθρωτικής (αναπτυξιακά) πολιτικής και άλλων αυτονόητων απέδειξαν ότι δεν υπήρξαν οι στοιχειώδεις προϋποθέσεις ακόμα και με καπιταλιστικούς όρους οικονομικής σύγκλησης και συνοχής χωρών, περιφερειών, βιοτικού επιπέδου, ανθρώπινων και εργασιακών δικαιωμάτων.

Σε αντίθετη κατεύθυνση με τη ΟΝΕ εδραιώθηκε θεσμικά η ανισοτιμία σε όφελος των ισχυρών ιδιαίτερα της Γερμανίας και καθοριστικά στη διεύρυνση των ανισοτήτων όπως στην ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα, τους μισθούς, τις συντάξεις, δικαιώνοντας τη θέση για την δράση του νόμου της ανισόμετρης οικονομικής ανάπτυξης μεταξύ καπιταλιστικών χωρών.

Παρ'όλα αυτά επιβεβαιώθηκε η βούληση της ενίσχυσης του νέο φιλελεύθερου οικοδομήματος της ΟΝΕ σε αντιδραστικότερη κατεύθυνση, με αυστηρότερες ρυθμίσεις του συμφώνου σταθερότητας, με ποινές όπως, περικοπές δαπανών και αποκλεισμό από όργανα, άρνηση αύξησης προϋπολογισμού της ΕΕ, άρνηση για οποιαδήποτε δέσμευση για κοινωνικά δικαιώματα, συγκλήσεις μισθών, κοινωνικό κράτος κλπ..

Η υποταγή στις επιλογές της τρόικας δεν δίνουν μέλλον στον Ελληνικό λαό. Τα ελλείμματα και τα χρέη καθαρά οφείλονται στις νεοφιλελεύθερες επιλογές πολιτικών της άρχουσας ελίτ στην Ελλάδα και στην Ε.Ε..

Συνειδητοποιώντας όλα τα παραπάνω αναδεικνύετε το κρίσιμο ερώτημα με ποιο τρόπο θα ανατραπούν οι πολιτικές που προκάλεσαν όλα αυτά που σήμερα βιώνουμε.

Το να αρνηθείς τον αγώνα της ανατροπής καταδικάζεις το μέλλον της κοινωνικής συνοχής, ενώ αν αγνοήσεις τις δυσκολίες σημαίνει τυχοδιωκτισμός με αποτέλεσμα και τα δυο να ευνοούν τις προηγούμενες πολιτικές.

Η ανάπτυξη του Συνδικαλιστικού κινήματος μέσα από την Ενιαία και Κοινή δράση και με δυνάμεις και από τις άλλες χώρες της Ευρώπης αποτελούν κρίσιμες προϋποθέσεις.

**Ενιαία και Κοινή δράση** για την ανάπτυξη, την παραγωγική ανασυγκρότηση, την αύξηση της απασχόλησης, την μείωση της ανεργίας ( 390.000 θέσεις εργασίας χάθηκαν από το 2007-2009 και 110.000 επιχειρήσεις θα κλείσουν), στήριξη της αγοραστικής δύναμης, μείωση του Φ.Π.Α. στην παροχή υπηρεσίας και προϊόντα λαϊκής κατανάλωσης, προστασία κοινωνικών στρωμάτων, ενίσχυση της Δημόσιας Δωρεάν Παιδείας, Υγείας και ανάδειξη του κοινωνικού κράτους για τη διατήρηση της συνοχής του κοινωνικού ιστού.

Αρκεί να θυμίσουμε ότι από το 1879 με την ίδρυση του πρώτου Συνδικάτου στη Σύρο τίθεται το αίτημα για εργασία 10 ωρών. Το 1909 ψηφίζεται ο νόμος 3455 που καθιερώνει την Κυριακή ως αργία. Το 1911 ψηφίζεται ο νόμος « Περί υγιεινής και ασφάλειας και ωρών εργασίας». Το 1912 συστήνεται η Επιθεώρηση Εργασίας απαγορεύει την εργασία κάτω των 12 ετών, ορίζει ως ανώτατο όριο εργασίας για τις γυναίκες 10 ώρες. Το 1914 ορίζεται ως ανώτατο όριο εργασίας οι 9 ώρες. Το 1932 ψηφίζεται ως ανώτερο όριο εργασίας το 8/ ωρο. Το 1934 ψηφίζεται ο νόμος περί κοινωνικών ασφαλίσεων. Το 1935 εφαρμόζεται το σύστημα των Συλλογικών Συμβάσεων.

Κατά συνέπεια αυτές οι πολιτικές πρέπει να ανατραπούν με στόχο την ουσιαστική Δημοκρατία, μια Δημοκρατία στην οποία έχουν λόγο και συμμετοχή ο ίδιος ο Λαός, οι άνθρωποι της εργασίας και του πνεύματος δηλαδή μια δημοκρατική κοινωνία των ενεργών-συνειδητοποιημένων Πολιτών.

**Δεν πρέπει να αφήσουμε την απόγνωση να γίνεται συνείδηση της Κοινωνίας.**

Συνάδελφοι

Είμαστε υποχρεωμένοι να υπενθυμίσουμε τη διαχρονική απαίτηση στη σημερινή μεταβαλλόμενη κατάσταση την αναγκαιότητα της **Συσπείρωσης** όλων των Συναδέλφων στους κατά τόπους Συνδέσμους για να αντισταθούμε στη βαρβαρότητα **ΕΝΩΜΕΝΟΙ και ΣΥΣΠΕΙΡΩΜΕΝΟΙ** και μαζί με τους άλλους φορείς να ανατρέψουμε την προσπάθεια της εξαφάνισής μας.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥΣ ΜΑΣ  
ΣΥΝΕΧΗ ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗ

Καθημερινό αγώνα ως ενεργοί Πολίτες μέσα από τις διαδικασίες, διεκδικήσεις των Συνδέσμων μας μαζί με την Ομοσπονδία μας.

Τέλος Συνάδελφοι επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω προσωπικά έναν έναν Συναδέλφο της Περιφέρειας που ανταποκρίθηκε στα συνεχή καλέσματα παρά τις χιλιομετρικές αποστάσεις και την ουσιαστική βοήθεια που προσέφερε ως μέλος του Προεδρείου και του Δ.Σ. σε κάθε συνάντηση της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α..

Συνάδελφοι μην ξεχνάμε

**ΕΜΕΙΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΥΜΕ**

**ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ.**

Σας ευχαριστώ.